

百舸争流搏劲浪 奋楫扬帆启新程

——浦发银行宝鸡分行成立15周年纪实

李晓菲

为荣的价值取向和行为方式在该行蔚然成风。

守本源 担使命

畅通金融“血脉” 强健实体“筋骨”

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。每一座城市的发展建设，都离不开“金融活水”的灌溉和滋养。15年间，浦发银行宝鸡分行在服务区域经济社会高质量发展中百炼成“金”，全力以赴争做“实体经济护航者”“地方经济发展助力者”，紧紧把握跨越发展的历史机遇，不断拓展金融服务的广度和深度、优化体制机制、创新产品服务，与地方经济同频共振。

起步就是冲刺，开局就要争先！围绕中央金融工作会议指出的“五篇大文章”，为更好服务实体经济，带动产业链上下游协同发展，作为宝鸡地区首家股份制商业银行，浦发银行宝鸡分行始终以“强化宝鸡制造业高质量发展排头兵地位”为目标，紧跟宝鸡市“一四五十”战略，将“坚定不移做强工业”列为首要任务，围绕产业链中的龙头企业、小微企业积极探索线上、线下供应链金融新模式，加大产业链、供应链信贷支持力度，不断提升供应链金融服务能力，有效提升供应链运行质效，以实际行动让产业链活起来、转起来。

钛及钛合金产业链、汽车及零部件产业链、轨道交通产业链等13条重点产业链是我市经济高质量发展的“强大引擎”和“重要命脉”，链上企业发展是否健康、有序同样至关重要！“供应链金融模式是我行助力产业链以及链上企业健康发展的一大‘法宝’。”浦发银行宝鸡分行副行长李晨解释说，产业链上下游企业环环相扣，供应链上各家企业相互依存，一旦链上企业出现“供血不足”就会停摆，产业链、供应链随之会出现“断点”，甚至成为产业链上的“堵点”，因此，浦发银行宝鸡分行供应链金融业务的发展和运用有助于我市产业链补链。

“从只有几百万元营业收入的小企业，到如今的瞪羚企业、高新技术企业、省级专精特新企业，我们公司这一路走来离不开老朋友的陪伴和支持。”日前，市中宇稀有金属有限公司负责人这样说，他口中所说的“老朋友”就是浦发银行宝鸡分行。科创企业是城市产业矩阵中促进经济增长、扩大就业、提升市场活力的强劲动力。一直以来，“浦发人”聚焦我市“专精特新”“小巨人”和科技型中小企业发展，紧盯企业融资痛点，持续创新金融产品及服务模式，结合企业初创期、成长期、成熟期、上市期等不同阶段发展需求，构建特色金融服务体系，为企业打造全生命周期综合金融服务模式，助力企业行稳致远。

“小微稳则就业稳，小微活则经济活”，加大对小微企业支持力度，是健全普惠金融体系的重要一环。针对小微企业融资渠道少、融资成本高等痛点难点问题，浦发银行宝鸡分行依托陕西省政府采购网发布的中标公告，以政府采购为主要信用背书和风险缓释手段，以“政采E贷”产品为抓手，积极拓展小微信贷客户，解决广大小微企业抵押难问题。同时，持续强化全行合规经营意识，不断提高风险合规防控能力，落实监督执纪责任，确保全行合规稳健经营。

一步一个脚印走，一棒接着一棒干。15年来，一代代“浦发人”始终以

深厚的家国情怀、强烈的使命担当，坚守服务实体初心，主动围绕我市经济社会发展重点领域迈出铿锵有力的步伐，向着全力支持区域经济社会高质量发展和自身高质量发展的目标阔步前进。

勇创新 善求变

以全新姿态 拥抱数智新时代

从沿海到内陆，数字化已成为经济社会高质量发展的新引擎。如今，数字化转型不是金融业的选择题，而是所有金融机构的必答题。

不惧未来，奋楫扬帆！人工智能、区块链、云计算、大数据等新技术的出现与快速发展给银行数字化转型带来新的机遇。敢为人先、追求卓越的“浦发人”乘势而上，全力探索数字金融赋能实体经济和社会民生新手段，不断增强人民群众对金融服务的获得感、幸福感和安全感。

“围绕‘数据驱动业务创新’目标，我们科学研究制定了数智化转型规划，积极构建数字基建、数字产品、数字运营、数字风控、数字生态的服务新格局，进一步夯实顶层设计，全面提升数智化转型效能。”谈及数字化发展，浦发银行宝鸡分行业务部负责人满怀自信。近年来，浦发银行宝鸡分行紧跟数字经济发展浪潮，聚焦“科技金融、供应链金融、普惠金融、跨境金融、财富金融”五大赛道，通过“浦科系”“浦链通”“浦惠系”等数字化产品，不断加强线上产品推广和应用，加强金融服务的多渠道扩展，提高客户在在线金融的可达性。同时，持续提升信贷风险防控与反洗钱识别能力，科技赋能合规风控，强化制度嵌入流程，逐步提升机控代替人控的比率，减少操作风险……这些都是该行推动数字化转型的一个缩影。

饮一方水，为一方民。多年来“浦发人”对服务升级的追求从未止步，他们依托领先的科技优势和深厚的客户基础将金融服务与政务服务深度融合，全方位赋能政务服务各领域，真正实现银行网点办业务，群众推开一扇门，便可办成所有事：为认真贯彻落实“放管服”改革要求，营造良好的营商环境，浦发银行宝鸡分行积极争取宝鸡高新区行政审批服务局授牌“宝鸡高新区政务服务帮办代办政务驿站”，设立了政务服务帮办代办窗口，企业注册、核准、证照领取等业务都可在这里“一站式”办结；为更好地方便住房公积金缴存单位及职工，该行主动对接政府相关部门，设立了“陕西省住房公积金管理中心公积金业务专柜”“宝鸡市公积金高新分部”“西安公积金业务受理专柜”。

顺应波澜壮阔的时代发展洪流，浦发银行宝鸡分行应变求新，不断谱写金融人勇担使命、敢于创新、锐意进取的奋进篇章。

优服务 树品牌

一点一滴彰显 浦发“金融温度”

光阴荏苒，岁月如梭。时间勾画发展年轮，在不经意间留下经典记录。15年间，浦发银行宝鸡分行始终坚持以人民为中心的发展思想，致力让每位群众享受到更周全、更贴心、更公平的便利化服务：开展“金融知识进万家”等志愿服务活；开展金融服务

进社区、进企业、进园区、进校园等专题金融服务活动；设立“红色驿站”，为广大劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚”的休憩场所，让群众在享受金融服务的同时，感受到红色文化的熏陶；开通“绿色通道”，以专业态度解决群众急难愁盼问题……在“浦发人”看来

群众的事哪怕再小、再琐碎，那都是“大事”，他们时刻以群众利益为出发点，把群众呼声作为第一信号，把群众需求作为第一选择，不断延伸服务触角、提升服务质效，以真情换真心，用实际行动传递浦发温度，擦亮为民底色！据了解，今年以来，浦发银行宝鸡分行继续以“百佳”

网点服务为标准，建立明星柜员、明星社区员工、明星服务网点的比拼机制，以“新思维、新服务”为理念，为客户提供更优质便捷、更贴心高效的金融服务。

回顾过去，步履铿锵；展望未来，豪情满怀！迈步新征程，面对新挑战，“浦发人”将传承并弘扬团结奋斗精神，以努力建设“客户信赖、监管放心、系统一流、特色显著”的区域品牌银行为目标，奋楫扬帆，昂首向前，以海纳百川的气魄、铿锵有力的步伐，为“新浦发”建设贡献力量！

以“乘风破浪”的姿态，踏准时代节拍，在西府大地上一路高歌猛进，写下一个又一个生动的注脚；

以“中流击水”的劲头，坚定必胜信心，在新时代不断创造新的奇迹，赢得一个又一个亮眼的成绩。

4月的宝鸡，飞花点翠，万物争春，作为扎根西府大地的第一家全国性股份制商业银行，浦发银行宝鸡分行迎来了自己的15岁“生日”。时间是忠实的记录者，一分一秒描摹出浦发银行宝鸡分行“奋楫扬帆”的模样，镌刻出“浦发人”一路赶超跨越的足迹。

由初创立足，到超越领先，浦发银行宝鸡分行一路高歌猛进。该行以硬核实力回应了地方经济社会高质量发展的期待：截至目前，全行资产总额突破189亿元，贷款余额近83亿元，存款余额超106亿元；多次获得支持地方经济发展先进单位、监管考核A类单位等荣誉；2017年入选中国银行业文明规范服务“百佳”示范单位；2020年获评总行“企业文化建设示范基地”；2023年荣获总行“感动浦发贡献奖”……

十五载，躬耕西府沃土；十五载，绽放别样光彩。从黄浦江畔款款而来的浦发银行，已然在宝鸡金融改革与发展史上写下了自己的篇章。

强党建 促发展

激活“红色引擎” 汇聚磅礴力量

党建是指引经营发展的“灯塔”，也是充实金融内涵、激发团队能量的源泉。15年来，身处红色资源丰富的西府大地，浦发银行宝鸡分行把党课开进红色场馆，带领职工走进扶眉战役纪念馆、凤县革命纪念馆等地，通过一次次参观、一次次学习、一次次洗礼，将“红色基因”深植于每一人心中。

“把党员培养成业务骨干，把业务骨干培养成党员，积极发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，用最实际的行动成风化人，提振职工的思想觉悟和职业精神，提升全行的竞争力和战斗力。”浦发银行宝鸡分行党支部书记管述学的话语铿锵有力。

15个年头、5000多个日夜，“浦发人”是这样说的，也是这样做的。他们积极创建“银政融合、‘浦’惠陈仓”党建特色品牌，强化一个支部就是一个战斗堡垒、一名党员就是一个先锋模范的作用，形成了“我是浦发人、人人为浦发”的生动局面，严格落实党对金融工作的全面领导，奋力扛起了新时代服务地方经济发展的新使命。

党风正则人心向。为进一步扩大清廉教育影响面、感召力，推动全行上下从“要我廉”到“我要廉”理念转换，浦发银行宝鸡分行充分发挥清廉金融文化的教育和约束作用，立足工作实际，用好清廉教育基地，开展典型标杆评选，将清正廉洁的金融文化作为一条固本培元、预防腐败的有效路径，标本兼治，使得以清为美、以廉

浦发银行宝鸡分行工作人员在企业调研



主题党日活



浦发银行宝鸡分行青年突击队



金融知识宣传



重阳节敬老活动(资料图)